

# Огонёк

№ 5-6 Февраль 1944 год.



ТЫ ВЕРНУЛ НАМ ЖИЗНЬ!

# ИСТОРИЧЕСКАЯ ЗАСЛУГА КРАСНОЙ АРМИИ

Академик Е. Тарле

В новый, 1944 год наша родина вступила в разгаре суповой борьбы и в ореоле блестящих побед, одержанных Красной Армией.

На протяжении почти всей второй половины XVIII столетия и первой половины XIX века русские воины не раз определяли судьбы Европы: их богатырская воля потрясала царства, их грозное сопротивление низвергало великие империи. Но никогда народы Европы не смотрели на русскую армию с такой трепетной надеждой, с какой ныне смотрит на Красную Армию весь земной шар.

Русский народ занимает в истории человечества одно из самых первых мест. Он дал миру таких гениев, как Пушкин и Лермонтов, Лев Толстой и Достоевский, Менделеев и Лобачевский, Суворов и Кутузов, Глинка и Чайковский и многие, многие другие. Но до самого последнего времени, даже признавая колоссальную роль, которую русский народ и его вооруженные силы успели сыграть в прошлом, всё-таки трудно было представить себе то поистине беспредельное значение, всерешающую роль, которые выпали на долю Красной Армии в настоящее время; трудно было вообразить себе тот венец бессмертной геронической славы, которым она увенчана сейчас.

Причина этого явления совершенно ясна.

Человечество в целом никогда не стояло лицом к лицу с такой поистине смертельной опасностью — гитлеризмом, — как в последние годы. Никогда и никто из завоевателей прошлого неставил перед собой такой ясно и точно обозначенной цели, какую поставила перед собой беспредельно подлая банды немецких извергов, уже пятый год заливающая кровью все страны Европы. Никогда и нигде захватчики не ставили своей задачей самое безудержное и неограниченное ограбление всех народов, полное их порабощение, неистовое истребление миллионов и в чём неповинных людей. И никогда мерзостные палачи не располагали вполне бесконтрольно такими дисциплинированными и превосходно вооружёнными ордами, такой техникой, как те злодеи, из которых состоит так называемое гитлеровское правительство.

Гитлеровская Германия — вот виновница переживаемой всеми народами мира кровавой трагедии, виновница неслыханного ужаса опустошений и убийств, которые принесли с собой немецкие варвары. Полная гибель всей человеческой культуры в злонной яме фашизма — такова была бы единственная перспектива для всего мира в случае победы немецких мерзавцев. И если эта страшная перспектива может считаться устраниной, если перед человечеством открылась перспектива победы над гитлеризмом, то главная заслуга принадлежит нашей стране, нашему народу, нашей Красной Армии.

Истекший, 1943 год был, как указал великий Сталин, годом коренного перелома в ходе Отечественной войны. Он был переломным годом и во всей мировой войне: «Результаты и последствия побед Красной Армии дале-

ко вышли за пределы советско-германского фронта, изменили всё дальнейшее течение мировой войны и приобрели крупное международное значение».

Чем сейчас является Красная Армия для всей европейской общественности, для всего сознательного человечества, прекрасно понимают и заграницей. Следует вспомнить слова, не так давно сказанные бежавшим из Франции бывшим редактором газеты «Пти парижен», имевшей многомиллионный тираж: «Европа, почти и не пытаясь сопротивляться, отдала себя на растерзание дикому зверю. И если нас не спасёт от него Россия, то мы погибли безвозвратно и безнадёжно». Мы приводим эти слова как характерное выражение чувств и упований огромной массы наших европейских современников.

Великая, ведущая роль Красной Армии в последовательном и систематическом разгроме гитлеровских полчищ всецело признается всеми честными людьми на земном шаре. И в английской и американской прессе именно теперь, после Тегеранской конференции, с особой настойчивостью говорится о том, что только в самом тесном союзе с нашей страной, совместными ударами с востока, запада и юга возможна победа над общим врагом и освобождение всего мира от гитлеровской тирании.

В Европе и Америке давно уже нашли признание могучая, всесокрушающая сила Красной Армии и ни с чем не сравнимые заслуги, которые принадлежат ей в последовательно и систематически происходящем разгроме гитлеровских орд.

В ходе войны советское государство стало ещё более сильным и крепким. Советский Союз доведёт до конца свою великую историческую миссию — разгром гитлеризма. Он заставит гитлеровских захватчиков дорого заплатить за их преступления в оккупированных советских районах.

Ноты тов. В. М. Молотова о заверствах немецко-фашистских оккупантов произвели потрясающее впечатление. Это впечатление было настолько сильным, что английское правительство издало ноты В. М. Молотова в виде своей собственной официальной «Белой книги».

То, что открылось за последние полтора года, то, что выявили, например, краснодарский или харьковский процессы, пренеслило сердца всех честных людей Европы и Америки негодованием. А ведь всё, что открылось в Краснодаре или в Харькове, — лишь малая часть тех мириад строго проверенных фактов, которые в точности установила наша Чрезвычайная государственная комиссия. Мы, члены комиссии, сейчас начали публикацию этих ужасающих материалов, подготовили к печати и будем печатать их все.

1944 год приближает исторические сроки отмщения и возмездия. И крупные и мелкие хищники, напавшие в 1941 году на Советский Союз, мечутся в ёщё большей тревоге, чем в последние месяцы 1943 года. Но им не уйти от беспощадной кары.

Красная Армия вступила в двадцать седьмой год своего существования в ореоле победы, озарённая лучами бессмертной славы.